

## **Тезисы для информационных встреч в трудовых коллективах.**

### **Выборы Губернатора Свердловской области: актуальные события и особенности избирательной кампании**

**Главной темой политической жизни Свердловской области в 2017 году стали выборы ее Губернатора - впервые с 2003 года в области проводятся выборы высшего должностного лица.**

Впервые выборы Губернатора Свердловской области состоялись в 1995 году в порядке исключения, которое сделал Президент России Борис Ельцин для Свердловской области. Первым и пока единственным избранным на выборах главой региона был и остается Эдуард Россель, который трижды побеждал на выборах - в 1995, 1999 и 2003 годах. Каждая избирательная кампания тех лет проходила в два тура, с повторным голосованием и как раз в августе или сентябре.

Губернаторская избирательная кампания 2017 года началась 8 июня, когда было опубликовано постановление Законодательного Собрания Свердловской области о назначении дня голосования на 10 сентября. Выборы высшего должностного лица области проводятся по мажоритарной избирательной системе абсолютного большинства, что означает, что избранным будет считаться тот кандидат, который 10 сентября получит более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Если ни один из кандидатов не получит абсолютной поддержки населения, будет проведено повторное голосование по кандидатурам двух лидеров первого тура. Во втором туре избранным будет считаться кандидат, получивший простое большинство голосов.

**До 26 июля главными событиями избирательной кампании являются выдвижение и регистрация кандидатов.** Кандидатов на должность Губернатора могут выдвигать только политические партии или их региональные отделения. Выдвижение завершается 21 июля. По состоянию на 2 июля в Избирательную комиссию Свердловской области на выдвижение подали документы 8 кандидатов:

Фамилия, имя, отчество	Год рождения	Должность, место работы, наличие статуса депутата	Субъект выдвижения	Дата выдвижения
СЕРГИН 1 Дмитрий Рифович	1967	Консультант генерального директора АО «Управляющая компания «Стандарт», депутат Екатеринбургской городской Думы	Региональное отделение политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»	11.06.2017

2	<b>ИОНИН</b> Дмитрий Александрович	1985	Депутат Законодательного Собрания Свердловской области	Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	11.06.2017
3	<b>ПАРФЕНОВ</b> Алексей Александрович	1972	Управляющий директор ПАО «Плюс Банк»	Областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	12.06.2017
4	<b>КУЙВАШЕВ</b> Евгений Владимирович	1971	Временно исполняющий обязанности Губернатора Свердловской области	Региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	12.06.2017
5	<b>КИСЕЛЁВ</b> Константин Викторович	1963	Советник по научным вопросам председателя Совета регионального отделения политической партии «Российская экологическая партия «Зелёные», депутат Екатеринбургской городской Думы	Региональное отделение политической партии «Российская экологическая партия «Зелёные»	13.06.2017
6	<b>ТОРОЩИН</b> Игорь Андреевич	1985	Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации	Региональное отделение политической партии «ЛДПР - Либерально-демократическая партия России»	13.06.2017
7	<b>КОСТРОМИН</b> Виктор Анатольевич	1961	Председатель Общероссийской общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти»	Общероссийская политическая партия «НАРОД ПРОТИВ КОРРУПЦИИ»	22.06.2017
8	<b>РОЙЗМАН</b> Евгений Вадимович	1962	Глава Екатеринбурга - Председатель Екатеринбургской городской Думы	Региональное отделение политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»	23.06.2017

В срок до 26 июля кандидатам необходимо собрать не менее 126 подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на выборах глав муниципальных образований Свердловской области в поддержку своего выдвижения - пройти так называемый «муниципальный фильтр». Причем подписи должны быть собраны не менее чем в 55 муниципалитетах области, а каждый депутат или глава может поддержать только одного кандидата. Увидеть, кого будут поддерживать

депутаты, в том числе Каменские, можно будет после сдачи листов поддержки в Избирательную комиссию Свердловской области, когда их списки будут опубликованы в «Областной газете» и на сайте облизбиркома. К 5 августа список зарегистрированных кандидатов будет известен избирателям.

**Избирательная кампания по выборам Губернатора примечательна не только новыми условиями регистрации кандидатов, но и новым порядком включения избирателей в список избирателей по месту нахождения.**

До настоящих выборов у избирателей, которые в день голосования будут отсутствовать по месту своего жительства по любой причине - уедут в отпуск, командировку, на отдых или на работу в другие города и села - была возможность проголосовать либо досрочно, либо по открепительному удостоверению. Теперь эти привычные механизмы отменены и вводится новая процедура подачи избирателем заявления о предоставлении возможности проголосовать по месту нахождения.

Тем гражданам, которые в день голосования будут находиться в пределах Свердловской области, новый порядок предоставляет несколько вариантов действий для участия в голосовании в том населенном пункте, где они находятся или предполагают находиться 10 сентября. Правда, для этого нужно знать одну важнейшую деталь - номер конкретного избирательного участка в конкретном населенном пункте - месте нахождения.

**За 45-5 дней до дня голосования, то есть с 26 июля по 4 сентября, избиратель может лично подать заявление о включении его в список избирателей на выбранном им избирательном участке по месту нахождения избирателя:**

- либо в территориальную или участковую избирательную комиссию по месту жительства (если место жительства избирателя Каменский район, то в Каменский район),
- либо в территориальную или участковую избирательную комиссию по месту нахождения (например, в Тавде, если Каменский избиратель находится там в период подачи заявления),
- либо через Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (в любом месте, где есть МФЦ),
- либо через ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (прямо дома).

В этом случае проголосовать можно будет только на указанном в заявлении участке.

**За 4-1 день до дня голосования, то есть с 5 сентября до 14 часов 9 сентября, в участковых избирательных комиссиях и только по месту жительства можно будет оформить специальное заявление со специальным знаком - маркой. Специальное «марочное» заявление даст избирателю возможность проголосовать 10 сентября, но не на любом избирательном участке, а только на тех избирательных участках, которые будут особо определены Избирательной комиссией Свердловской области. Например, в Каменском городском округе а таких участков предположительно будет три: пгт. Мартюш, с. Покровское, с. Позариха.**

Избирательные комиссии будут оказывать избирателям помочь в определении номера нужного избирательного участка или местонахождения специального избирательного участка.

Итак, если 10 сентября избиратель уезжает за пределы Свердловской области - он не сможет участвовать в выборах Губернатора. Если избиратель находится в границах Свердловской области, например, отдыхает в санатории «Липовка», или работает в «Ашане», или гостит у родственников в Екатеринбурге - избирательные комиссии обеспечат реализацию его активного избирательного права на выборах Губернатора Свердловской области.